
Gauche et droite aux élections 
législatives depuis 1958

GAUCHE CENTRE + 
DROITE EXT DROITE

1958 41,3 55,6 2,6
1962 42,3 57,9 0,8

1967 44,9 54,5 0,6
1968 41,3 58,1 0,1
1973 45,8 53,6 0,5
1978 50,0 46,7 0,8

1981 54,7 43,9 0,3
1986 44,0 44,6 10,1
1988 49,1 40,5 9,9
1993 31,1 44,1 12,9
1997 47,3 36,2 15,3
2002 40,0 43,6 12,5
2007 39,0 53,2 4,7
2012 47,8 36,4 13,8
2017 28,3 53,9 14,7

2022 30,6 38,5 26,0
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Législatives : droite et gauche (% exprimés)

GAUCHE CENTRE + DROITE EXT DROIte



Sociologie du vote présidentiel (10 avril 2022) Moyenne des sondages[1]

Gauche dont : 
Mélenchon Droite dont : 

Macron Ext. Droite dont : Le Pen

Cadres 35 23 41 32 24 15
Professions intermédiaires 36 23 35 26 29 23
Employés 34 24 24 19 42 34
Ouvriers 29 22 30 22 41 32
[1] Les moyennes sont calculées à partir des données de quatre instituts de sondage : Ifop, Ipsos, OpinionWay et Elabe.

Le vote législatif des ouvriers (1958-2022)
1958 1962 1967 1968 1973 1978 1981 1986

Gauche 46 56 49 58 68 75 69 61
Droite parlementaire 56 41 41 39 32 21 29 26
Ext. droite 2 0 11

1988 1993 1997 2002 2007 2012 2017 2022
Gauche 60 42 51 47 41 44 28 31
Droite parlementaire 21 36 24 30 40 29 31 24
Ext. droite 19 18 23 16 14 23 33 33



Plus de 50 % De 40 % à 50 % De 30 % à 40 % De 20 % à 30 % De 10 % à 20 % Moins de 10 % 

Population en 
2019

360 099 1 789 852 9 587 656 22 861 276 23 372 884 7 097 287

Macron 23,1 24,3 25,1 26,1 28,4 35,3
Le Pen 35,3 34 31 26 20,7 11,6
Mélenchon 14,1 16,6 19,2 21,4 22,8 22,5

Plus de 50 % De 40 % à 50 % De 30 % à 40 % De 20 % à 30 % De 10 % à 20 % Moins de 10 % 

Population en 
2019

214 328 1 140 093 26 449 617 32 349 493 6 739 694 316 669

Macron 22,6 23,7 24,6 28,9 33,7 25,4
Le Pen 30,4 29,5 26,9 22,5 15,7 26,5
Mélenchon 16,4 19,1 22,6 21,1 20,6 16,6

Plus de 50 % De 40 % à 50 % De 30 % à 40 % De 20 % à 30 % De 10 % à 20 % Moins de 10 % 

Population en 
2019

145 799 745 068 11 763 551 45 215 629 6 540 444 658 563

Macron 24,7 27,4 29 27,9 24,8 23,8
Le Pen 27,3 27,3 24,4 22 30,1 30,3
Mélenchon 16,9 16,5 18,5 23,1 18,6 15,5

Ouvriers

Employés

Professions intermédiaires









Pas ou peu diplômé 0,71
Ménage pauvre   0,57

Employé 0,57
Chômage 0,53

Ouvrier 0,33
BAC+5 ou plus -0,36

Agriculteur exploitant -0,36
Cadre, profession intellectuelle sup -0,37

Locataire 0,61
Commune pôle des aires d’attraction des villes 0,50

Chômage 0,40
Ménage pauvre   0,40
BAC+5 ou plus 0,36

Cadre, profession intellectuelle sup 0,34
Agriculteur exploitant -0,30

Commune hors aire d’attraction des villes -0,32
Ouvrier -0,32

Commune rurale non périurbaine -0,33
Commune rurale périurbaine -0,36

Artisan, commerçant, chef d’entreprise -0,40
Couronne des aires d’attraction des villes -0,47

CAP, BEP ou équivalent -0,48
Propriétaire -0,59

CAP, BEP ou équivalent 0,68
Ouvrier 0,63

Couronne des aires d’attraction des villes 0,54
Employé 0,48

Propriétaire 0,46
Pas ou peu diplômé 0,42

Commune rurale périurbaine 0,39
Locataire -0,45

Commune pôle des aires d’attraction des villes -0,54
Cadre, profession intellectuelle sup -0,66

BAC+5 ou plus -0,67
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